



## 我国水利工程供水能力 超9000亿立方米

新华社北京3月14日电(记者刘诗平 张晓洁)水利部副部长刘伟平14日表示,我国立足流域整体和水资源空间均衡配置,科学推进实施以南水北调工程为代表的重大跨流域、跨区域引调水工程,全国水利工程供水能力超9000亿立方米。

刘伟平在国务院新闻办公室举行的国家水安全保障进展成效新闻发布会上说,10年来,我国治水事业取得了历史性成就、发生了历史性变革。其中,加快国家水网建设,促进了水资源与人口经济布局相均衡。

据介绍,10年来,我国加快推进灌区建设,新增改善灌溉面积约3.6亿亩,新增高效节水灌溉面积约1.5亿亩,耕地灌溉率达55%,为粮食丰收提供了有力支撑。同时,推进农村供水高质量发展,如期全面解决1710万建档立卡贫困人口饮水安全问题,农村自来水普及率达到90%。

## 李兰祥会见 世跆联、亚跆联、中跆协官员

本报3月14日讯(记者 张中乾)今天下午,市委副书记、市长李兰祥会见世界跆拳道联合会主席赵正源,亚洲跆拳道联盟主席李圭锡,中国跆拳道协会主席管健民等官员及领导。

李兰祥代表市委、市政府向大家到来表示欢迎,对世跆联、亚跆联、中跆协和省体育局给予泰安的信任和支持表示感谢,并简要介绍了泰安经济社会发展特别是体育事业发展情况。他说,泰安高度重视体育事业发展,多元化、多层次、多角度地壮大体育产业,赛事规模和影响力持续提升。巴黎奥运会和残奥会跆拳道项目亚洲区资格赛是国际顶尖赛事,影响力大、关注度高,对提升泰安的城市吸引力和影响力具有重要意义。在世界跆拳道联合会、亚洲跆拳道联盟、中国跆拳道协会和山东省体育局的大力支持下,我市以“简约、安全、精彩”为

宗旨,以热情的态度、周到的服务,扎实做好赛事的各项筹办和保障工作,努力办成一次精彩、圆满的体育盛会。真诚希望以此次比赛为契机,泰安能够与世界跆拳道联合会、亚洲跆拳道联盟、中国跆拳道协会和山东省体育局继续在更深层次、更广领域进一步加深交流与合作,争取更多优质资源、优质赛事落户泰安,为泰安经济社会高质量发展积蓄新动能。

赵正源高度评价泰安对巴黎奥运会和残奥会跆拳道项目亚洲区资格赛的大力支持和热情服务,他说,泰安是一座底蕴深厚的历史文化名城和充满生机活力的现代旅游开放城市,世跆联将充分发挥桥梁纽带作用,利用好跆拳道国际赛事平台,为泰安体育事业高质量发展和对外交流贡献力量。

副市长刘峰梅会见时在座。

杨洪涛在全市推进学习型党组织建设动员会议暨市委党校2024年度春季学期开学典礼上强调

## 增强理论素养 锤炼党性作风 完善知识结构 为新时代现代化强市建设作出新的更大贡献

本报3月14日讯(记者 张隆德)按照市委干部教育培训工作安排,今天上午,全市推进学习型党组织建设动员会议暨市委党校2024年度春季学期开学典礼举行,市委书记、市人大常委会主任杨洪涛出席会议并讲话,他强调,各级要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,大力推进学习型党组织建设,推动广大党员干部努力提升理论素养、锤炼党性作风、完善知识结构,以更高的素质、更广的视野、更强的本领投入今后工作中去,为新时代现代化强市建设作出新的更大贡献。

杨洪涛代表市委向参加党校学习的各位学员表示欢迎,向辛勤工作在干部教育培训一线的党校全体教职工致以问候。他指出,近两年,全市上下通过开展“三个能力”提升行动和主题教育,特别是通过实施

新型工业化强市战略,培养了一批懂产业、懂经济、会招商、会服务的党员干部,干部队伍的整体素质有了较大提升。但也应清醒地看到,与习近平总书记建设忠诚干净担当的高素质干部队伍的要求相比,与加快建设现代化强市目标任务相比,各级党组织和广大党员干部,还是存在理论水平不高、业务能力不强、破解难题办法不多的问题。必须进一步提高广大党员干部的能力本领,发挥好各级党组织的战斗堡垒和党员干部的先锋模范作用,以实际行动推动经济社会高质量发展。

杨洪涛强调,要提高思想认识,进一步增强推进学习型党组织建设的责任感和紧迫感,充分认识这是我们党加强自身建设、统一意志行动的必然要求,是巩固拓展主题教育成果、提升“三个能力”的重要举措,是

提高党员干部工作本领、推动高质量发展的现实需要,以高度的思想自觉和行动自觉,继承和弘扬党的优良传统,切实提升党员干部的理论水平和业务能力,不断增强党组织的内在动力活力,更好担负起推动高质量发展的重任。要明确学习重点,以严实作风推动学习型党组织建设走深走实,把学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神作为首要内容,把学习现代化强市建设所需的各方面知识作为紧要内容,把学习优秀传统文化和开展革命传统教育作为重要内容,把学习总结实践中的成功经验作为必要内容。要坚持学理论强党性,学出政治忠诚、政治能力、政治自觉,切实打牢“两个维护”的思想根基。要坚持学知识强本领,了解吃透上级政策,熟练掌握工作职

能,广泛学习业务知识,持续提高履职尽责、干事创业的能力。要坚持学经验强转化,学好历史经验、先进经验、群众经验,不断优化推动发展的思路办法。要坚持学纪律强作风,增强纪律意识,务实转变作风,增强斗争精神,努力树好新时代的新风正气,不断打开工作新局面。要强化保障措施,坚决扛起推进学习型党组织建设的政治责任,把这项工作摆在突出位置,列入重要工作日程,压紧压实责任,注重学习实效,加强宣传引导,推动学习活动取得扎实成效。

市领导程远军、刘泮英、王爱新,市委党的建设工作领导小组成员,市属高校党委书记,各县(市、区)、功能区和市直部门单位主要负责同志,全市推进学习型党组织建设工作专班全体成员,以及进修班、培训班学员参加会议。

## 泰新闻

### 41种药品平均降价58% 国采第九批药品即将落地我市

本报3月14日讯(记者 杨文洁)今天,记者从市医保局了解到,国家组织第九批药品集中采购结果将于3月20日落地我市。本次集采共计41种药品,平均降价58%,涵盖肿瘤、心脑血管疾病、胃肠道疾病、精神疾病等常见病、慢性病用药,以及急救药、短缺药等重点药品,群众受益面进一步拓宽。

以入选的治疗糖尿病的伏格列波糖0.2毫克规格为例,从集采前的1.17元/片降至0.15元/片;治疗多发性骨髓瘤的来那度胺胶囊,以25毫克规格为例,从集采

前的182.8元/粒降至13.65元/粒。本次集采全市共125家医疗机构参与报量,合计填报采购需求量642万片(粒/支)。

记者从市医保局了解到,截至目前,我市执行的国家组织八批次、省级组织四批次集采药品数量达到470种。除此之外,还包括省际联盟中药饮片21种、中药配方颗粒200种,14批药品平均降价幅度50%以上;集采医用耗材已执行15批26类,平均降幅达70%。本次集采中选结果落地后,相关患者费用负担将会进一步减轻。

### 惠军政策再上新 退役军人爬泰山免门票

本报3月14日讯(记者 李皓若)“爬泰山还能免费,优待政策太暖心。”13日,来自湖南长沙市的退役军人王勇凭借退役军人优待证,免票进入泰山景区参观游览,体验了泰安新推出的惠军福利。下山后,王勇走进一家门口有“崇军联盟”标识的餐厅就餐,结账时他出示退役军人优待证后,享受到了8.5折优惠。

日前,我市发布通知,面向全国退役军人和其他优抚对象,推行免费乘坐市内公交车和免首道门票游览泰山风景名胜、岱庙、徂徕山国家森林公园、龙湾地质

公园、泰山啤酒生肖园、太阳部落景区等30个旅游景点的优待政策。

我市先后7次被评为“全国双拥模范城”,近年来不断创新拥军路径,动员激励更多社会力量参与拥军惠军。从组建“崇军联盟”,千企万店齐拥军,掀起社会化拥军热潮,到14家驻泰市属及以上公立医院推出门诊、住院、查体费用减免优惠清单,再到泰山、岱庙等景点游览免门票,退役军人优待证使用场景在泰安不断拓展,让退役军人获得感、尊崇感更足。

## 首页 快照

### 春光正好 不误农时

春暖花开,农事正忙。3月14日,记者走进岱岳区范镇的蔬菜种植大棚,一片生机勃勃的景象映入眼帘。嫩绿的莴苣苗破土而出,村民穿梭在菜地间,施肥、除草,精心打理着每一寸土地。大棚外,村民驾驶着手扶拖拉机,进行春耕作业。

据介绍,目前范镇形成了以大蒜、菠菜、莴苣等为主的蔬菜种植基地,以草莓、无花果、金银花等为主的特色农产品种植基地。

记者 陈阳 文/图



## 向“新”而行 向“质”图强

今年全国两会,“新质生产力”是备受关注的热词之一。3月5日,习近平总书记参加十四届全国人大二次会议江苏代表团审议时强调,要牢牢把握高质量发展这个首要任务,因地制宜发展新质生产力。政府工作报告提出,大力推进现代化产业体系建设,加快发展新质生产力。发展新质生产力,也成为众多代表委员关注的重点话题。

(一)

什么是新质生产力?

习近平总书记指出:概括地说,新质生产力是创新起主导作用,摆脱传统经济增长方式、生产力发展路径,具有高科技、高效能、高质量特征,符合新发展理念的先进生产力质态。它由技术革命性突破、生产要素创新性配置、产业深度转型升级而催生,以劳动者、劳动资料、劳动对象及其优化组合的跃升为基本内涵,以全要素生产率大幅提升为核心标志,特点是创新,关键在质优,本质是先进生产力。

在泰安,新质生产力是成功发射的“泰安号”卫星和背后泰安卫星互联网产业基地的布局;是入选国家新型储能试点示范项目的中储国能300MW压缩空气储能电站和一小时发电30万千瓦时的前景;是泰山脚下近50万人次康复训练中使用的世界首套医疗持证脑机交互设备……

在新质生产力的“春之声”中,一个个项目犹如一株株蓄力拔节的秧苗,向阳而生,展示出旺盛的向“新”力和对高质量发展的强劲推动力。

(二)

为什么要发展新质生产力?

生产力是一切社会发展的最终决定力量。推动高质量发展,最重要的就是发展先进生产力。新质生产力作为由科技创新发挥主导作用的先进生产力,区别于传统生产力的主要方面,就在于其摆脱依靠大量资源投入、高度消耗能源等资源的传统发展方式,通过不断创新科学技术、资源配置方式、生产组织形式等,创造出更高效

的生产力水平。

高质量发展是新时代的硬道理,而发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点。当前,推动高质量发展成为经济社会发展的主旋律,但制约因素还大量存在。从泰安来看,过去很长一个时期,以煤炭、钢铁、化工等传统行业为主,多数处于价值链低端,结构性矛盾突出,存在发展不平衡不协调不可持续等问题,过度依赖资源环境的老路已经走不通,于是近年来坚定不移地大踏步迈上新型工业化道路。当“新型工业化”同“新质生产力”碰撞在一起,注定会迸发出火花。发展新质生产力是新型工业化道路的题中应有之义。加快产业结构优化升级是推进新型工业化的重要路径,其既需要改造升级传统产业、巩固提升优势产业,又需要培育壮大新兴产业、前瞻布局未来产业。只有催生源源不断的新质生产力,才能构建起现代化产业体系,抢占未来竞争制高点。

□本报评论员

当前,新一轮科技革命和产业变革正在重塑全球经济结构,我国一批高端化、智能化、绿色化新型支柱产业快速崛起,培育新质生产力,既是时代提出的发展命题,也是泰安面临的历史机遇,既是大势所趋,也是泰安发展所需,尤其是在实施新型工业化强市战略的关键时期,我们更要从实际出发、从创新入手,以科技创新推动产业创新,积极培育新质生产力,打造发展新优势。

(三)

如何发展新质生产力?

生产力发展,不是一朝一夕的,更不是凭空出现的,而是具有渐进性与继承性。正如习近平总书记指出的,发展新质生产力不是忽视、放弃传统产业,要防止一哄而上、泡沫化,也不要搞一种模式。

尤其对于泰安来讲,本身就存在总量小、规模小的发展短板,发展新质生产力更不能忽视、放弃传统产业,要

下转02版 >>>

### 我市举办3·15“放心消费齐鲁行” 泰山春季消费活力展示活动

>>> 详见07版 <<<

■值班总编/车军  
■责任编辑/李雷  
■本版校对/孙宏燕

■值班主任/田鑫  
■美术编辑/郑唯唯  
■E-mail: tarbzbs@163.com